
Кредитна  спілка  «Вигода»  –
батьківщина  й  оберіг
новітньої  фінансової
кооперації в Україні

Петро Маковський

Нещодавно  кредитна  спілка  «Вигода»  з  м.  Стрий,  Львівської
області  відзначила  25-річчя.  Саме  вона  започаткувала
відродження  в  Україні  кредитівок  і  залишається  зразковою
установою, що працює кооперативно, здійснюючи своє управління
на  демократичних  засадах,  дбаючи  про  добро  та  фінансову
просвіту  громади.  Про  історію  створення,  розвитку  та
сьогодення  КС  «Вигода»  розповідає  на  сторінках  видання
«Україна Бізнес Ревю» один із її засновників, а нині голова
спостережної ради Петро Маковський.

–  У  1992  році  збори  13  представників  Стрийської  міської
організації  Товариства  «Просвіта»  вирішили,  опираючись  на
історію,  досвід  українців  у  світі,  створити  структуру
економічної  самоорганізації  «малих»  українців  –  фінансовий
кооператив  –  кредитну  спілку  «Вигода».  Спочатку  бракувало
правового  забезпечення.  Законопроект  про  кредитні  спілки
пройшов перше читання у Парламенті і застряг там. Згодом, у
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вересні 1993 року Указом Президента України було затверджене
Тимчасове  Положення  про  кредитні  спілки,  що  дало  правові
підстави  для  розвитку  таких  нових  ринкових  фінансових
інституцій. Попри гіперінфляцію (10360%!) та важкі економічні
обставини,  група  ентузіастів  прикладала  чимало  зусиль,  щоб
ідея  економічної  співпраці  звичайних  людей  дала  плоди.
Відродження  кредитних  спілок  як  демократичних  фінансових
установ  розпочалося  із  нашої  кредитівки,  вибачте  за  таку
нескромність, де ми завжди на перше місце ставили не гроші, а
дух  співпраці,  віру,  надію,  любов.  Виявляється,  що  такі
пріоритети і ведуть до фінансових результатів – наразі ми
найбільша  кредитна  спілка,  фінансова  стабільна  установа  із
власним капіталом, який наближається до 50%!

– Яке місце посідає в економіці м. Стрия та регіону кредитна
спілка  «Вигода»?

–  Щороку  ми  видаємо  до  10  000  кредитів.  Не  менше  30%
кредитного  портфелю  спілки  працює  на  дрібного  підприємця,
сімейного фермера, що дуже важливо. У 2007 році у Львівській
області  ми  започаткували  фінансування  програми
енергозбереження. Свого часу «Вигода» видавала понад 60% всіх
кредитів  за  цією  програмою.  Впродовж  років  ми  успішно
співпрацюємо з Львівською обласною радою та ОДА, що дозволяє
компенсувати  відсотки  за  нашими  кредитами  для  сімейних
фермерів і дрібних с/г виробників. У нас 57 працівників і на
рік сплачуємо різних податків на суму понад 3,5 млн. грн. Ми
виконуємо надзвичайно важливу функцію в економіці регіону –
«капілярний» доступ до фінансів для людей, які не є цікавими
для  банків,  позаяк  банківське  обслуговування  є  занадто
дорогим. Попри горнило криз і інших економічних негараздів,
які  переживає  держава,  ми  власною  практикою  довели  свою
ефективність  і  надійність:  жодного  разу  не  припиняли
кредитувати,  жодного  разу  не  погіршили  умови  вкладникам  і
позичальникам.

– У надійності фінансової установи є свої показники. Які вони
у кредитівки «Вигода»?



– Перше –  це людський фактор. На сьогодні кількість членів і
клієнтів спілки близько 40 тис. і вона постійно зростає. Серед
нас переважають жінки – 68 %. 51 % віком 40–60 років, а 25 % –
30  –  40  років.  Друге,  –  це  фінансовий  фактор.  Активи  КС
становлять 60 млн. гривень, що свідчить про довіру спілчан до
установи, адже їхні власні заощадження сягають 34 млн. грн.
Капітал  дорівнює  25  млн.  грн.,  що  є  здоровим  підґрунтям
подальшого  розвитку  організації  та  запорукою  надійності
заощаджень членів.

– Не секрет, що надійність фінустанови визначає її кредитна
політика. Яка вона у «Вигоди»?

– Нині кредитний портфель становить 53 млн. 600 тис. грн., в
тому числі майже 70 % кредитів видано на споживчі, а 30 % – на
підприємницькі  цілі.  Останні,  до  речі,  мають  найнижчі
відсотки,  бо  «Вигода»  підтримує  підприємців,  особливо
сільгоспвиробників  і  фермерів.  Ми  втілюємо  своє  розуміння
розвитку  села  –  сімейні  ферми,  сучасні  технології  та
кооперація.  Завдяки  активному  просвітництву  щороку
збільшується кількість і сума кредитів, виданих на ведення
фермерських і особистих селянських господарств. Тішить нас те,
що для багатьох фермерів «Вигода» стала по-справжньому рідною
фінансовою  установою,  яка  спроможна  у  найкоротший  термін
задовольнити  потреби  у  ресурсах.  В  умовах  несталості
фінансового  ринку  й  економіки  держави,  ми,  представники
«капілярної»  економіки,  серед  тих,  хто  вагомо  впливає  на
економічну стабілізацію життя громадян України.

– Який найбільший кредит видала спілка?

–  1  млн.  200  тис.  грн.  на  фермерську  діяльність.  Загалом
щомісячно видається кредитів на суму до 6 млн гривень. Термін
розгляду та видачі – 4–5 дні на підприємництво та 1 день на
споживчі цілі. В середньому щоденно «Вигода» видає 25 кредитів
на суму 250 тис. грн. Втішає те, що ми вчасно допомагаємо
вирішувати життєві проблеми з придбання необхідних речей і
товарів, заснування і розвитку власного бізнесу, фермерства,



навчання  дітей,  придбання  житла  тощо,  чим  втілюємо  вислів
«Свій до свого по своє».

– Які напрямки політики лояльності існують у КС «Вигода»?

–  У  нас  діє  система  знижок  для  ретельних  позичальників,
багатодітних сімей та інвалідів 1 та 2 групи. У 2016 році
запроваджена знижка для учасників АТО та членів їхніх родин –
це наша подяка мужнім людям, які стали на сторожі миру в
Україні.

– Кредитування – діяльність, пов’язана з ризиками. Поділіться
секретами, як вдається їх зменшити до безпечного рівня?

– Таємниць немає. Всі кредити видаються під забезпечення –
заставу майна, або поруку за наявності доходу. Спілка ретельно
стежить  за  цільовим  використанням  кредитів  і  вчасним  їх
поверненням.  У  нас  ефективно  діє  кредитний  комітет,  який
відповідає  за  кредитну  політику  спілки,  погоджує  кредити,
здійснює  моніторинг  і  контроль  за  сплатою  коштів.  Тому
заборгованість  становить  менше  3  %  до  кредитного  портфелю
спілки і це дуже хороший показник.

–  Кредитна  спілка  «Вигода»  працює  не  лише  в  Стрию.  Як
формується  її  мережа?

– Ми завжди прагнемо наближати обслуговування членів до місця
їх проживання, тому філії є майже в кожному районному центрі
Львівщини, а одна – у м. Бережани, Тернопільській області.

– Як складаються стосунки з владними інституціями?

– Продуктивно. КС «Вигода» – багаторічний партнер Львівської
обласної  ради  та  ЛОДА  у  реалізації  програми  з
енергозабезпечення  та  підтримки  АПК.  Думаю,  що  наші
перспективи співпраці з об’єднаними територіальними громадами
є  дуже  цікавими,  бо  власне  ми  діємо  як  місцева  фінансова
інституція, що мала би забезпечити комплекс фінансових послуг
для цих громад. Новий закон про кредитні спілки, внесений до



Верховної  Ради  України,  розширює  ці  можливості  нашого
служіння,  бо  дозволяє  збільшити  членство  через  залучення
юридичних осіб – малих підприємців, громадських, благодійних і
релігійних організацій, а також розширити спектр фінансових
послуг. Ми маємо перетворитися на спілку місцевих фінансів так
само, як у розвинених європейських країнах.

– Про соціальну активність «Вигоди» відомо багато. Фонд громад
«Рідня», фінансова просвіта тощо та зрештою ідея Всесвітнього
фестивалю українських кредитних спілок належить вам. Розкажіть
детальніше про цю діяльність.

–       Діяльність побудована на кооперативних цінностях, адже
ми  є  фінансовим  кооперативом,  а  це  моральні  цінності:
чесність,  відкритість,  відповідальність  перед  суспільством,
турбота про людину. Одним із принципів кооперації є турбота
про  громади  –   дбати  за  сталість  їхнього  розвитку.  Тому
створення  та  підтримка  діяльності  фонду  громад  «Рідня»,
кооперативу  здорового  харчування  «Віра»,  робота  над
недержавним пенсійним фондом, проведення комплексу заходів у
рамках I і II-го Всесвітнього фестивалю українських кредитних
спілок для нас є органічним і важливим служінням. Один із
героїв Небесної сотні Сергій Кемський, з яким мене доля звела
віртуально ще до Революції Гідності у 2013 році, попросив
давати свої дописи на його сайт про кооперацію, який Сергій
вів на доброчинних засадах. На моє питання про його мотивацію,
відповів: через кооперативні форми економічної самоорганізації
звичайних  людей  побудована  значна  частина  економіки
цивілізованих націй, а тому це дуже потрібно для мого народу.
Я роблю те, що в моїх силах, щоби ці знання отримали якомога
більше наших громадян.

–  Зичу  кредитівці  «Вигода»  і  надалі  залишатися  надійним
успішним партнером, який зможе запропонувати широкий спектр
фінансових послуг спілчанам!

Бесіду вів Олександр Кривенко

https://www.facebook.com/oleksandr.kryvenko.5


Джерело: видання «Україна Бізнес Ревю», число 31-32, с. 7, від
7 серпня 2017 року.

До уваги представників мас-медіа!
Шановні журналісти!
Запрошуємо вас на офіційне відкриття Форуму кредитних спілок,
яке відбудеться за адресою: 
Підгорецький маєток, вул. Стрийська, 10з, Стрийський р-н, с.
Підгірці, Львівська область.
Початок:  о 10:00 
Акредитація обов’язкова до 9:30 11 серпня – тут:
https://docs.google.com/forms/d/13PN3wIxHihxiAwglRg7Ft4XESIQN0
7feHO4hOZOOiPw/viewform?edit_requested=true
Час роботи Форуму: 11 серпня 2017 р., 10:00 – 19:00
Більше  інформації  –
тут:  https://www.facebook.com/events/1860522400874756/
Контактна особа: 
Олександр  Кривенко,  член  оргкомітету,  прес-
секретар Всесвітнього фестивалю українських кредитних спілок
+380632413681
akryvenko64@gmail.com
skype – kryvenko_oleksandr
http://www.facebook.com/oleksandr.kryvenko.5

Офіційний сайт: www.wfucu.org.ua
Сторінки у соціальних мережах:
Спільнота  Всесвітній  фестиваль  українських  кредитних
спілок  https://www.facebook.com/wfucu/
Група  Всесвітній  фестиваль  українських  кредитних
спілок  https://www.facebook.com/groups/wfucu
Подія Форум кредитних спілок 
https://www.facebook.com/events/214572452402006/
Постійне  посилання:  Олександр  Кривенко.  Кредитна  спілка
«Вигода»  –  батьківщина  й  оберіг  новітньої  фінансової
кооперації в Україні. – 7.08.2017. Режим доступу: Постійне
посилання:  http://wfucu.org.ua/2017/08/07/kryvenko-rs-vygoda-
oberig_2738/
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